
2025-26 PCSI FE 04a (Trigo) FE 04a (Trigo) (18/09/2025) Énoncé

Exercice 1 Calculer cos, sin et tan des angles suivants :

a) −53π/4 b) 65π/6

c) π/8 On pourra écrire cos(π/4) en fonction de cos(π/8)

e) 7π/12 en utilisant 7 = 3 + 4

f) π/12 même idée

Exercice 2 Résoudre les équations suivantes sur R, puis sur ]− π, π]
a) cosx = −1/2 b) sinx = −

√
2/2

c) cos 2x =
√
3/2 d) sin 3x = 1/2

e) tanx =
−1√
3

f) tan 3x = 1

Exercice 3 Résoudre les inéquations suivantes sur R, puis sur ]− π, π]
a) cosx < 1/2 b) sinx < −

√
3/2

c) cos 2x > −
√
3/2 d) sin 3x <

√
2/2

e) tanx < 1 f) tan 2x >
√
3

Exercice 4

1. cos a = cos b ⇐⇒ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

sin a = sin b ⇐⇒ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. Résoudre les équations suivantes sur R
c) cos 2x = cos 3x d) sinx = sin 3x

e) cos 2x = sin 3x f) tanx = tan 3x

Exercice 5

a) Pour t ∈ R, linéariser sin2(2t)

En déduire la valeur de I =

∫ π/2

0
sin2(2t) dt

b) Pour x ∈ R, linéariser sin(x) sin(3x)

En déduire la valeur de I =

∫ π/4

0
sinx cos 3x dx
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